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ATA DA (3ª) TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS DA 
CÂMARA MUNICIPAL PORTO FRANCO-MA, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 
2025, NA PRESENTE (27 ª) LEGISLATURA. 

AOS VINTE E QUATRO DIAS, DO MÊS DE MARÇO, DO ANO DE DOIS 
MIL E VINTE E CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
PORTO FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO, DEU INICIO A SEGUNDA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO DE 2025, NA 
PRESENTE LEGISLATURA. SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES 
VEREADORES: JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, 
ROGERIO GOMES ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE, GLEISON
RODRIGUES DA SILVA, 1 ° SECRETÁRIO, HERMINIO TEIXEIRA DE
OLIVEIRA, 2º SECRETÁRIO. E OS DEMAIS VEREADORES: DURVAL
FEITOSA BARROS, FRANCISCO FARIAS LOPES (CAFINFIM}, 
IVANA BRITO DE ABREU, MARIA ARLENE BARROS, EDIDÁCIO 
LOPES DE OLIVEIRA, JOÃO DE AGUIAR NETO, KALILPY 
ROMERIO. AINDA ESTAVAM PRESENTES AS SEGUINTES 
AUTORIDADES: SR. DEOCLIDES MACEDO, PREFEITO MUNICIPAL, 
DRA. VALERIA MACEDO, GESTORA REGIONAL DE SAÚDE, DR. MARCO 
AURELIO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SR. ROBERTO 
SARDINHA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE AGRICULTURA, SRA. 
MARGARETH EGITO, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTENCIA 
SOCIAL, SRA. POLIANA MILHOMEM, SOLDADA, RESPONSÁVEL PELA 
PATRULHA MARIA DA PENHA, DRA. ALESSANDRA BALEEIRO, 
PRESIDENTE DA OAB-MA, SUBSEÇÃO DE ESTREITO-MA, DRA. 
VALERIA MACÊDO, PRESIDENTE ESTADUAL DA COMISSÃO DA 
MULHER, ORA. MELISSA FACHINELO, CONSELHEIRA ESTADUAL DA 
OAB-MA, SRA. ANDRÉA TEIXEIRA, DIRETORA GERAL DO HOSPITAL E 
MATERNIDADE ADERSOM MARINHO, SRA. JORLEANE PEREIRA, 
DIRETORA GERAL DO SAMU, SRA. BARBARA RABELO, DIRETORA 
GERAL DE ENFERMAGEM DO HOSPITAL E MATERNIDADE ADERSON 
MARINHO E AINDA FORAM REFERENDADAS AS DEMAIS AUTORIDADES 
PRESENTES. ENTÃO O SENHOR PRESIDENTE, VERIFICOU O QUOR � 
REGIMENTAL, CUMPRIMENTOU A TODOS E EM NOME DE DEUS DEU 
POR ABERTA A SESSÃO E SOLICITOU AO VEREADOR GLEISON, 1°

SECRETÁRIO, PARA FAZER A LEITURA DO SALMO BÍBLICO. DANDO 
CONTINUIDADE FOI ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E O SR. 
PRESIDENTE COMUNICOU A TODOS QUE NÃO HAVERIA LEITURA DE 
NENHUMA ATA, DEVIDO AS SESSÕES TEREM SIDO SUSPENSAS POR 
PROBLEMAS TÉCNICOS DA �D� ENERGIA ELÉTRICA DESTA

/,,, � �� f'r{CA,J/),/0; 
j:guf� 

� + rY



CÂMARA. FOI ABERTA A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS 
AS SEGUINTES MATERIAS: PARECER Nº 001/2025 DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, QUE APROVA EM TODOS OS SEUS TERMOS 
O PROJETO DE LEI N º 001/2025, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL 
SUSTENTÁVEL- CMDRS E DO FUNDO MUNICIPAL DE 
DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL- FMDRS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. O QUAL FOI 
COLOCADO EM DISCUSSÃO, USARAM A PALAVRA OS VEREADORES 
DURVAL NETO E GLEISON QUE FALARAM DO BRILHANTE TRABALHO 
DO SR. ROBERTO SARDINHA, NA FUNÇÃO DE SECRETÁRIO DE 
AGRICULTURA DO MUNICIPIO E DEIXARAM OS ELOGIOS AO SR. 
SECRETÁRIO. FOI ENCERRADA A DISCUSSÃO E O REFERIDO PROJETO 
FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
USOU A PALAVRA O SR. SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, A CONVITE 
DA CÂMARA, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ UMA EXPLANAÇÃO 
AMPLA SOBRE O REFERIDO PROJETO DE LEI. FALOU TAMBEM SOBRE 
A SECRETARIA E DOS TRABALHOS REALIZADOS NO MUNICIPIO. 
AINDA REFERENDOU SOBRE A RESPONSABILIDADE DA SECRETARIA 
NA SAÚDE DE TODOS OS MUNÍCIPES, ATRAVÉS DE UMA 
ALIMENTAÇÃO SAUDÁVEL. AINDA FORAM FEITAS UMAS PERGUNTAS 
DE ORDEM INFORMATIVA SOBRE OS PROGRAMAS DE 
DESENVOLVIDOS NESTE MUNICÍPIO ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 
AGRICULTURA. E FOI MUITO BEM EXPLICADO SOBRE O ASSUNTO, 
PELO SR. SECRETÁRIO, QUE ACRESCENTOU UMA EXPLANAÇÃO SOBRE 
O SUCESSO DA AGRICULTURA FAMILIAR. ENTÃO FOI COLOCADO O 
PROJETO EM VOTAÇÃO E APROVADO POR UNANIMIDADE. DANDO 
CONTINUIDADE À SESSÃO, O SR. PRESIDENTE FEZ CIENTE A TODOS 
QUE ESTA SESSÃO TERIA UM CARÁTER ESPECIAL, QUE SERIA 
IMPLANTADA A PROCURADORIA DA MULHER, NO ÂMBITO DA CÂMARA 
MUNICIPAL E QUE SERIA UMA FORMA DE HOMENAGEAR E VALORIZAR 
AS MULHERES NESTE MÊS DE MARÇO, O QUAL É DEDICADO ÀS 
MULHERES E QUE A REFERIDA PROCURADORIA TAMBEM VAI 
RESGUARDAR OS DIREITOS DA MULHER E O APOIO QUAND

� NECESSÁRIO. ENTÃO SOLICITOU A ASSESSORA DOS TRABALHO , 
ORA. THAYNARA, PARA FAZER A LEITURA DO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N º 007 /2023, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 
PROCURADORIA DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
PORTO FRANCO-MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DO DIA 28 DE 
AGOSTO DE 2023, E EM SEGUIDA FO LI O O DECRETO 
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CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

LEGISLATIVO Nº 001/2025, QUE NOMEIA OS MEMBROS A 
PROCURADORIA DA MULHER NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DESTA 
CÂMARA. FORAM NOMEADAS PARA OS CARGOS DE PROCURADORA DO 
MUNICIPIO A VEREADORA SRA. MARIA ARLENE, PROCURADORA 
ADJUNTA, VEREADORA SRA. IVANA BRITO, PROCURADOR ADJUNTO, 
VEREADOR SR. FRANCISCO LOPES (CAFINFIM). AINDA FOI FEITA UMA 
HOMENAGEM À SRA. VALERIA MACEDO, POR TER SIDO A CRIADORA 
DA PROCURADORIA DA MULHER NA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO MARANHÃO, ATRAVÉS DE UMA RESOLUÇÃO Nº 782/2016, 
SENDO A PRIMEIRA PROCURADORA E A PRIMEIRA VOZ NA DEFESA DA 
EQUIDADE DE GÊNERO NO ESTADO DO MARANHÃO. ENTÃO FOI 
ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE E PASSADA A PALAVRA, A 
VEREADORA MARIA ARLENE, PROCURADORA DA MULHER, QUE 
USOU A TRIBUNA E CUMPRIMENTOU A TODOS AS AUTORIDADES 
PRESENTES NOMINALMENTE. FEZ EXPLICAÇÕES SOBRE AS 
PRETENÇÕES DE TRABALHO QUE ESTA PROCURADORIA IRÁ FAZER NO 
MUNICIPIO. E QUE ESTÁ PRONTA, JUNTAMENTE COM OS DEMAIS 
MEMBROS ORA NOMEADOS, PARA ENFRENTAR OS DESAFIOS QUE 
VIRÃO. E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. USOU A 
TRIBUNA A VEREADORA IVANA BRITO, QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS, DESTACANDO CADA CARGO OCUPADO PELAS MULHERES 
PRESENTES E AINDA CUMPRIMENTOU A TODAS AS FUNCIONÁRIAS DA 
CÂMARA. FALOU SOBRE A REPRESENTATIVIDADE DAS MULHERES NA 
CÂMARA MUNICIPAL, DESTACANDO QUE APENAS DUAS MULHERES 
OCUPAM OS CARGOS DE VEREADORAS NESTA CÂMARA E QUE ESTA 
PROCURADORIA PRETENDE FAZER UMA TRABALHO DE INCLUSÃO DA 
MULHER NA POLITICA DO MUNICIPIO. FALOU SOBRE AS POLÍTICAS 
PÚBLICAS DE ATENDIMENTOS ÀS MULHERES, DESENVOLVIDAS PELO 
PREFEITO SR. DEOCLIDES MACEDO. E FALOU AMPLAMENTE SOBRE 
ESTE ACOLHIMENTO DA MULHER EM SITUAÇÃO DE 
VULNERABILIDADE. E QUE APESAR DE TUDO QUE ESTÁ SENDO FEITO 
NO MUNICIPIO, AS MULHERES QUEREM MAIS APOIO. E SE 
DISPONIBILIZOU A FORTALECER ESTE TRABALHO. FINALIZOU 
AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS. USOU A PALAVR� -
VEREADOR FRANCISCO (CAFINFIM), QUE CUMPRIMENTOU A TODOS, �� 
FALOU DA IMPORTÂNCIA DA MULHER E DESTA PROCURADORIA PARA 
FORTALECER AS POLÍTICAS PÚBLICAS DE APOIO À MULHER E SE 
COLOCOU À DISPOSIÇÃO DE TODOS PARA ESTE TRABALHO. 
FINALIZ�U AGRADECENDO A PRESENÇA DE TOO 1s) itu A PALAVRA
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A ORA. ALESSANDRA BALEEIRO, PRESIDENTE DA OAB-MA, SUB 
SEÇÃO DE ESTREITO-MA QUE CUMPRIMENTOU A TODAS AS 
MULHERES E A TODAS AS AUTORIDADES PRESENTES. FALOU SOBRE 
O TRABALHO DA OAB-MA NO MUNICIPIO. FALOU DA NECESSIDADE 
DE ESCLARECIMENTOS AOS JOVENS SOBRE COMO TER UM 
RELACIONAMENTO SAUDÁVEL EM SOCIEDADE. E QUE A MULHER 
PRECISA DE APOIO EM TODOS OS NÍVEIS DA SOCIEDADE, PARA TER 
UMA VIDA MAIS PLENA E COM MAIS RESPEITO. FINALIZOU 
AGRADECENDO O CONVITE E A PRESENÇA DE TODOS. USOU A 
PALAVRA A ORA. MELISSA FACHINELO, QUE CUMPRIMENTOU A TODAS 
AS MULHERES E A TODAS AS AUTORIDADES. FALOU DE SUA HONRA 
EM SER CONVIDADA PARA ESTA SOLENIDADE QUE É DE SUMA 
IMPORTÂNCIA PARA O MUNÍCIPIO. FEZ UMA REFERÊNCIA À ORA. 
VALÉRIA MACEDO, QUE FOI AUTORA DO PROJETO QUE CRIOU A 
PROCURADORIA DA M�LHER NO ESTADO DO MARANHAO E QUE FOI 
A PRIMEIRA PROCURADORA. PARABENIZOU A VEREADORA MARIA 
ARLENE PELA NOMEAÇÃO COMO PROCURADORA E DEPOSITOU A 
CONFIANÇA NESTA PROCURADORIA, QUE COM CERTEZA FARÁ A 
DIFERENÇA. REFERENDOU A POLICIAL POLIANA, PELA SUA 
COMPETÊNCIA E DISPOSIÇÃO PARA ENFRENTAR ESTA LUTA CONTRA 
A AGRESSSÃO ÀS MULHERES. USOU A PALAVRA A POLICIAL POLIANA, 
QUE FAZ PARTE DA PATRULHA MARIA DA PENHA, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODAS A AUTORIDADES PRESENTES. FALOU DA 
IMPORTÂNCIA DESTA DATA QUE É A IMPLANTAÇÃO DA 
PROCURADORIA DA MULHER, SERÁ UM PASSO À FRENTE NAS 
POLÍTICAS PÚBLICAS DE APOIO À MULHER. REFERENDOU QUE ESTE 
MUNICÍPIO É PIONEIRO NAS POLÍTICAS DE ACOLHIMENTO À MULHER 
EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE. E QUE O PREFEITO DEOCLIDES 
É PREOCUPADO COM ESTAS SITUAÇÕES E ESTÁ SEMPRE 
FORTALECENDO A MULHER EM TODAS AS SITUAÇÕES. AINDA FEZ 
UMA EXPLICAÇÃO SOBRE AS SITUAÇÕES CONSTRANGEDORAS QUE 
AS MULHERES PASSAM E SOBRE A IMPORTÃNCIA E A NECESSIDADE 
DE APOIO NESTES MOMENTOS. FINALIZOU PARABENIZANDO O 
LEGISLATIVO POR SEU TRABALHO E PELO APOIO QUE ESTÁ SENDO 
DISPONIBILIZADO ÀS MULHERES. SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO C M 
A PATRULHA MARIA DA PENHA PARA OMBREAR NESTE TRABALHO 
DIGNO E NECESSÁRIO PARA TODAS AS MULHERES. E FINALIZOU 
AGRADECENDO O CONVITE. USOU A PALAVRA A ORA. VALÉRIA 
MACEDO, QUE CUMPRIMENTOU A TODAS AS AUTORIDADES E 
ESPECIALMENTE A TODAS AS MULHERES PRESE E ESTA SESSÃO 



--- - ��

a CÂMARA MUNICIPAL 
DE PORTO FRANCO-MA M PLENAR1O os/As GONÇALVES DA SILVA 

IMPORTANTE PARA O MUNICIPIO. FEZ UMA REFERÊNCIA ESPECIAL AO 
SR. PREFEITO MUNICIPAL DEOCLIDES MACEDO, PELO APOIO 
ATRAVÉS DAS POLÍTICAS PÚBLICAS DE APOIO À MULHER. FALOU DA 
IMPORTÂNCIA DA PROCURADORIA DA MULHER PARA O MUNICÍPIO 
PORQUE VAI FORTALECER TODAS AS OUTRAS POLITICAS DE APOIO À 
MULHER. FEZ UMA RELATO GERAL DAS FUNÇÕES DAS MULHERES 
JUNTO À SOCIEDADE. E FALOU SOBRE O TRABALHO QUE ESTA 
PROCURADORIA PODE DESENVOLVER PARA GARANTIR OS DIREITOS 
DAS MULHERES, COM UMA VISÃO DA IMPORTÂNCIA DA MULHER EM 
TODOS OS SETORES DA SOCIEDADE. EXPLICOU QUE A DISCUSSÃO 
DESTAS POLÍTICAS NA CÂMARA MUNICIPAL FORTALECERÁ AS 
MULHERES. FALOU DE SEU ORGULHO EM TER TIDO A INICIATIVA DE 
CRIAR A PROCURADORIA DA MULHER NA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 
NO ESTADO DO MARANHÃO, PELAS CONQUISTAS QUE TEVE A CLASSE 
A PARTIR DESTA INICIATIVA. FALOU DE SUA LUTA COMO MULHER 
PARA TER APOIO E FORTALECIMENTO DAS POLÍTICAS QUE FAVORECE 
AS MULHERES. FINALIZANDO AGRADECEU O CONVITE PARA SE FAZER 
PRESENTE NESTA NOITE IMPORTANTE PARA A CÂMARA MUNICIPAL, 
PARA O MUNICÍPIO E PARA AS MULHERES E AGRADECEU A PRESENÇA 
DE TODAS, AINDA CUMPRIMENTOU OS VEREADORES OS DEMAIS 
SENHORES PRESENTES NA SESSÃO. USOU A PALAVRA O PREFEITO 
MUNICIPAL SR. DEOCLIDES MACEDO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS 
OS VEREADORES DE FORMA NOMINAL. CUMPRIMENTOU 
ESPECIALMENTE A TODAS AS MULHERES PRESENTES NESTA SESSÃO. 
FALOl

J 
SOBRE A IMPORTÂNCIA DO MÊS DE MARÇO PORQUE

HOMENAGEIA A TODAS AS MULHERES E EXPLICOU PORQUE SE 
COMEMORA NO DIA 08 DE MARÇO O DIA INTERNACIONAL DA 
MULHER. FALOU SOBRE O TRABALHO DA DEPUTADA VALÉRIA 
MACEDO, SUA IRMÃ, EM INICIAR A CRIAÇÃO DA PROCURADORIA DA 
MULHER, QUE É DE MUITA IMPORTÂNCIA NO ESTADO DO MARANHÃO 
E NO BRASIL. PARABENIZOU A CÂMARA MUNICIPAL POR CRIAR 
NESTE MUNICÍPIO, A NIVEL DO LEGISLATIVO, A PROCURADORIA DA 
MULHER. E FALOU AINDA SOBRE A PRESENÇA DOS HOMENS QUE 
ESTAVAM NESTA NOITE PRESTIGIANDO AS MULHERES. FALOU SOBRE 
A DELEGACIA DA MULHER QUE SERÁ IMPLANTADA NESTE MUNICI O p.. 

E QUE ESTA LUTANDO PARA TER UMA MULHER COMO DELEGADA. 
FALOU SOBRE AS POLÍTICAS DESENVOLVIDAS PELA ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA, PARA APOIO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE 
VULNERABILIDADE. FALOU SOBRE DIVERSAS AÇÕES QUE ESTÃO 
TENDO IN_I
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DESENVOLVIMENTO SOCIAL E ECONÔMICO DO MUNICÍPIO. E 
PARABENIZOU OS EMPRESÁRIOS DO MUNICÍPIO QUE SE 
INSCREVERAM PARA RECEBER O JOVEM TRABALHADOR, DO 
PROGRAMA EIXO CONTRATAÇÃO. FINALIZOU AGRADECENDO O 
CONVITE PARA ESTÁ AQUI NESTA NOITE ESPECIAL DE VALORIZAÇÃO 
À MULHER, NESTE MÊS DE MARÇO, UM MÊS QUALIFICADO PARA AS 
HOMENAGENS À MULHER E POR SE MANIFESTAR E FALAR SOBRE AS 
ATIVIDADES DA ADMNISTRAÇÃO PUBLICA. PARABENIZOU A TODAS 
AS MULHERES, E ESPECIALMENTE A VEREADORA MARIA ARLENE, 
IVANA BRITO E AO VEREADOR FRANCISCO LOPES (CAFINFIM) POR 
FAZEREM PARTE DA PROCURADORIA DA MULHER. E AGRADECEU A 
PRESENÇA DE TODOS. O PRESIDENTE DESTA CÂMARA, SR. JOSIVAN, 
FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DA PROCURADORIA DA MULHER, 
IMPLANTADA NESTA CÂMARA E QUE ESTARÁ NO APOIO TOTAL A 
TODAS AS ATIVIDADE? QUE A PROCURADORIA REALIZAR E QUE 
ASSIM TAMBÉM ESTARÃO NO APOIO TODOS OS VEREADORES DESTE 
PARLAMENTO. E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER DELIBERADO FOI 
ENCERRADA A SESSÃO E O SR. PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA 
DE TODOS E AINDA AGRADECEU OS ASSISTENTES NA REDE SOCIAL, 
E AUTORIZOU A SRA. IVONETE DA SILVA PRADO MACEDO, 
ASSESSORA DOS TRABALHOS, PARA FAZER A LAVRATURA DA 
PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA 
PELA MESA DIRETORA E DEMAIS VEREADORES. 
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